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Fontos határidő /2022. október 15./ közeleg, tájékoztató az iparűzési adóban 
egyszerűsített adóalap meghatározást választó (új KATA-s) vállalkozások számára 

 
2022. szeptember 1-jén hatályukat vesztették a kisadózó vállalkozások tételes adójának (régi kata) szabályai, 
ezért a jelenlegi katásoknak 2022. augusztus 31-én a törvény erejénél fogva megszűnt a kata adóalanyiságuk.  
Minden érintett vállalkozásnak el kell/kellett döntenie, hogy milyen szabályok szerint adózik 2022. 
szeptember 1-jétől, legyen az a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál (NAV), vagy az önkormányzati 
adóhatóságnál. A NAV-nál az új kata választásáról 2022. augusztus 1-jétől lehet nyilatkozni, a 2022. 
szeptember 25-éig megtett nyilatkozat alapján az új kata szerinti adóalanyiság 2022. szeptember 1-től jön 
létre, ha az egyéni vállalkozó 2022. szeptember 1-jén megfelel a Kata tv-ben meghatározott feltételeknek. 
 
Az új katát kizárólag az egyéni vállalkozói nyilvántartásban szereplő, főfoglalkozású egyéni vállalkozó 
választhatja a nyilvántartásban rögzített tevékenységeire. Azok a katás egyéni vállalkozók, akik megfelelnek 
az új kata feltételeinek, nem válnak automatikusan az új kata alanyává.  
 

Ha az új kata szerint szeretnének adózni, azt be kell jelenteniük a NAV-hoz, illetve ha így 
kívánnak adózni az iparűzési adóban az illetékes önkormányzati adóhatóság felé is. 

 
A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényt (továbbiakban: Htv.) 39/B. §-ában szabályozott, egyszerűsített, 
tételes iparűzési adómegállapítás lehetősége csak a Kata tv. (új kata) hatálya alá tartozókra 2022. szeptember 
1-jétől vehető igénybe. A kisadózó vállalkozók tételes adójáról szóló törvény hatálya alá tartozó egyéni 
vállalkozó (a továbbiakban: tételes adózó vállalkozó) a (9) bekezdés szerint bejelentett döntése esetén, az adó 
adóévi alapja - a 39. § (1) bekezdésében, vagy a 39/A. §-ban foglalt előírásoktól eltérően - székhelye és 
telephelye szerinti önkormányzatonként 2,5-2,5 millió forint. (1%-kal számítva: évi 25. ezer Ft, 2%-kal 
számítva: évi 50 ezer Ft)  
 
Ha a tételes adózó vállalkozó e minősége szerinti adókötelezettsége valamely településen az adóév 
egészében nem áll fenn, vagy a kisadózó vállalkozók tételes adójában az adófizetési kötelezettsége szünetel, 
akkor az adó önkormányzatonkénti alapja a 2,5 millió forintnak az adókötelezettség időtartama naptári 
napjai alapján arányosított része. 
 
A Htv. 39/B. § (9) bekezdése szerint a Htv. 39/B. § (3) bekezdése szerinti az új Kata-alanyok számára 
nyitva álló adóalap-megállapítás választását a vállalkozó - az önkormányzati adóhatóság által 
központilag rendszeresített - bejelentkezési nyomtatványon, a kisadózó vállalkozások tételes adójának 
hatálya alá tartozás kezdő napjától (azaz, szeptember 1-től) számított 45 napon belül jelenti be az 
önkormányzati adóhatóság számára.  
 
A nyomtatvány – KAÜ bejelentkezést követően - az Elektronikus Önkormányzati Portálon 
/https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap/ keresztül elektronikusan nyújtható be. A benyújtás határideje 
az új kata tv. hatálya alá kerülést követő 45 napon belül van lehetőség. A bejelentésre alkalmas 
„BEJELENTKEZÉS, VÁLTOZÁS-BEJELENTÉS” nevű /ASP-ADO_BEJ/ űrlap a Portál 
honlapján elérhető. 
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A Htv. 39/B. § (9) bekezdésében rögzített 45 napos határidő tehát az egyszerűsített adóalap-megállapítás 
választásának a bejelentésére vonatkozó határidő.  
 
Szeretnénk felhívni külön is a figyelmet arra, hogy nem elegendő a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál 
választani az új KATÁ-t, hanem amennyiben a helyi iparűzési adóban az önkormányzati adóhatóságnál 
is ilyen alapon kíván adózni és már az állami adóhatóságnál is ezt az adózási formát választotta, úgy ezt az 
igényét külön be kell - elektronikus úton - jelenteni az előírt nyomtatványon önkormányzati 
adóhatóságunk felé!  
 

A tételes hipa szerinti adózási mód bejelentésére – jogvesztő határidővel - 2022. október 15-ig van 
lehetősége az adózónak. 

 
Fontos azt is kiemelni, hogy ha az előírt bejelentkezési határidőt elmulasztja, későbbiekben ezt 
már utóbb nem teheti meg, így általános módon fogja tudni iparűzési adóalapját meghatározni, 
ami akár lényegesen magasabb éves adófizetést is eredményezhet.  
 
A tételes adózó vállalkozónak az időarányos adórész esedékessége: 2022. szeptember 15-e volt. Az 
(időarányos) iparűzési adót az érintetteknek az önkormányzati adóhatóság iparűzési adó beszedési 
számlájára 2022. szeptember 15-ig kellett megfizetni /az Iparűzési adót Eger Megyei Jogú Város Önkormányzat 
Helyi iparűzési adó beszedési számlájára 12033007-00102883-02200006 kell befizetni/ függetlenül az új kata 
bejelentésétől.    A 2022. szeptember 15-i határidőig a 2022. szeptember 1. és 2022. december 31. közötti 
időszakra jutó időarányos adóját be kell fizetni, azaz 8.356 Ft-ot kell megfizetnie. /122 nap/365 nap x 2 
500 000 Ft x 1%-kal/  
 
További részletekről, honlapunkon https://www.eger.hu/hu/adougyek tájékozódhatnak az érdeklődők. 
 
Előre is köszönjük szíves közreműködését. Tájékoztatjuk, hogy a központi és egri helyi adójogszabályokról, 
önkormányzati adókkal kapcsolatos tájékoztatókról, információkról, elektronikus és papír alapú bevallási 
és adatbejelentési nyomtatványokról, elektronikusan intézhető ügyekről, beadványokról a 
https://www.eger.hu/hu/adougyek elérhetőségen részletesen tájékozódhat. 
 
Eger, 2022. október hó 
 

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzati Adóhatósága 
 

E-mail cím: ado@ph.eger.hu Honlap cím: www.eger.hu Telefonszám: +36 (36) 523-700 
Ügyfélfogadás helye: Eger Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal, Eger, Dobó István tér 2. 

Hétfő: 9.00-16.00, Kedd: 9.00-16.00, Szerda: 9.00-17.00, Csütörtök: 9.00-16.00 
Hivatali kapu használata során a Hivatal rövidített neve: EGERADO Teljes neve: Eger Megyei Jogú Város 

Önkormányzati Adóhatósága KRID azonosítója: 644093165 
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